

ПЕРЕМЕНА

**ГАЗЕТА МКОУ СОШ №9
№4 ДЕКАБРЬ
2023-2024 УЧЕБНЫЙ ГОД**

**С Новым годом Вас, дорогие
учителя, учащиеся!**

В преддверии Нового года я хочу пожелать всем коллегам, учащимся и их родителям всего самого доброго. Пусть все Ваши желания исполнятся, пусть будет здоровье и благополучие в каждой семье. Пусть в Новом году не будет невзгод и потерь, а будут только счастье и улыбки! Будем счастливы в Новом 2024 году!

С уважением директор МКОУ СОШ № 9

Лещенко Е.А.



1 декабря в МКОУ СОШ 9 волонтерами школы "Горячие сердца" и Юнармейцами школы, под руководством руководителя Волошиной Л. С. и Татархановой З.Р. была проведена Всероссийская акция «СТОП ВИЧ/СПИД», приуроченная ко Всемирному дню борьбы со СПИДом, который проходит во всем мире 1 декабря.

Цель Акции - профилактика распространения ВИЧ-инфекции и СПИДа в молодёжной среде.

Задачи Акции:

- обращение внимания российского молодёжного сообщества на проблему распространения ВИЧ-инфекции и СПИДа;

- трансляция актуальной и достоверной информации о ВИЧ-инфекции и СПИДе;

- информирование молодых граждан о местонахождении специальных учреждений в субъектах Российской Федерации и услугах, оказываемых ими в сфере профилактики распространения ВИЧ-инфекции и СПИДа.



[REDACTED]

В 8-а классе классный руководитель Колинкова Т. В. провела классный час, посвящённый Неизвестному солдату "И подвиг ваш мы будем помнить свято!" На классном часе дети рассказали о своих родственниках, которые принимали участие в ВОВ.

[REDACTED]

[REDACTED]

[REDACTED]

[REDACTED]





В 3"В" классе (классный руководитель Качмасова Д.У.) прошёл классный час, посвященный Дню героев Отечества. Ученики читали стихи, посвященные героям, слушали рассказы о героях, посмотрели видеосюжеты.

Учащиеся познакомились с историей этого праздника и историей высшей награды для героев Отечества - Георгиевским крестом, медалью «Золотая Звезда». Узнали имена Героев России, познакомились с их подвигами. Вспомнили о героических заслугах не только предков, но и ныне живущих Героев Советского Союза, кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы, Героев Социалистического труда, Героев Российской Федерации. Вспомнили защитников России разных эпох и различных по званию, которых объединяло одно - великая любовь к своей Родине и способность её защищать. В конце мероприятия ребята сделали вывод: мы должны знать, помнить героев нашей страны и гордиться ими. Герой никогда не умрёт, пока память в народе живёт.



8 декабря 2023 г в школе /9 в школьном музее имени Вити Новицкого прошёл классный час,, День Героев Отечества,, Руководитель музея Колинкова Т.В. рассказала о возникновении этого праздника. Ребята в школьном музее рассказали о своих родственниках, которые участвовали в ВОВ. Так Мурад Султанахмедов, командир ТОКС, рассказал, что в их семье хранится военная шинель дяди, которую он получил в 1944 году. Он её очень берег и она как новая. Темеев Аскер рассказал о своём прадедушке Исмаилове Абдулхакиме Исаковиче. Он водрузил Знамя Победы над рейхстагом весной 1945г. Гасанова Мария рассказала о подвиге Вити Новицкого в городе Новороссийске, Коваль Андрей рассказал о гильзе, найденной ребятами в блиндаже, Яхьяев Магди рассказал о ребятах, которые сейчас находятся на СВО и о подарках для школьного музея.



В Кизляре в День героев Отечества прошёл патриотический форум

Организатором мероприятия выступило Управление образования Кизляра, а площадкой для его проведения стала школа № 7.

На церемонии открытия участников форума приветствовали председатель городского Собрания депутатов Александр Полюшко, вице-президент ДРОО «Союз ветеранов ополчения 1999 г.», военный комиссар городов Кизляр и Южно-Сухокумск, Кизлярского района РД Рамазан Курамагомедов, заместитель начальника Управления образования города Зульмира Закарьяева и др.

Также почетным участниками форума стали участники СВО Нажмудин Абдурахманов и Камалудин Ибрагимов.

В рамках форума была организована работа 10 секций и трёх островков, которые вместили в себя мастер-классы, дискуссии, квесты, встречи с ветеранами боевых действий и многое другое.

Участниками стали около 180 школьников, которые хотят быть причастными к жизни родной страны, республики, города.



На площадках ученики с гордостью рассказывали о своих родственниках — участниках Великой Отечественной войны, героях тыла, участниках событий на Донбассе. Они — пример для всех поколений России. Участники форума говорили и о произведениях литературы, музыки и кинематографа, которые рассказывают об этих трагичных страницах истории. На одной из площадок участники соревновались в историческом квесте: отвечали на вопросы, связанные с историей нашей страны, выполнили ряд заданий, способствующих развитию патриотизма.



Интересно прошел мастер-класс в формате литературно музыкальной композиции «О родине, о подвигах, о славе!», учащиеся приобщались к культурно-историческому наследию страны.

На площадках форума школьники узнали о подвигах тех, кто защищал нашу страну десятилетия назад, кто делает это сейчас.

Запомнится всем открытый диалог с участниками СВО.

Мальчишки и девчонки из первых уст узнали достоверную информацию об СВО, а также могли задать интересующие их вопросы.

На мастер-классе «Гордимся славою героев» ребята узнали историю появления ордена «За заслуги перед Отечеством» и его роли в наградах системы государства, а так же своими руками изготовили медали для участников СВО в знак гордости и благодарности.

Потрясающе интересными стали матер-класс «Фронтальная сестра» и акция «Талисманы добра», где ребят учили делать куклы-мотанки, обереги и талисманы для военнослужащих.

Участники форума в Кизляре написали письма защитникам Отечества и сделали окопные свечи

Акцию и мастер-класс провели активисты движения Первых и волонтеры города.



Каждый автор письма в своих строках поблагодарил солдат за мужество, отвагу и пожелали поскорее вернуться домой с победой.

Блиндажные свечи - вещь для солдата незаменимая. Места занимает немного, горит долго, почти не дымит, да еще и после прогорания несколько часов остается теплой. Может помочь даже подогреть еду. Именно такие свечи и сделали сегодня участники форума.

Форум стал масштабной молодежной площадкой, объединив тех, кто небезучастен к жизни родного города - Школьники Кизляра — активные участники всех патриотических акций, встреч и событий. Эта работа для них — шанс проявить заботу о ветеранах, помочь стране и стать причастным к значимым событиям истории, — говорит организатор, методист МКУ «Управление образования» ГО «город Кизляр» Юлия Долбня, ведущий эксперт отдела реализации проектов и программ в сфере патриотического воспитания.

□ Всем, действительно, настолько понравилось мероприятие, что не заметили, как оно подошло к концу. И организаторы заслужили заслуженные многочисленные слова благодарности.

По итогам мероприятия каждому участнику был вручен именной сертификат, а ответственным за секции — благодарственные письма



12 декабря в России отмечается День Конституции. Основным закон страны закрепляет суверенитет России и главные ценности нашего общества.

В 9 Б классе классный руководитель Таймазова А.М. провела урок-викторину на знание конституции РФ "Конституция - основной закон государства"



12 декабря в Музее Современной истории состоялось Торжественное вручение паспортов учащимся школ в связи с празднованием Дня Конституции РФ. Учащимся 8 классов МКОУ СОШ № 9 также вручили первый в их жизни документ.



14 декабря состоялся прямой эфир «Итоги года с Владимиром Путиным» – общение президента с гражданами и журналистами в новом формате, объединяющем Прямую линию и Большую пресс-конференцию. Школьники МКОУ СОШ № 9 остались после уроков, чтобы вместе посмотреть прямую линию с Президентом России

Ребята узнали мнение Путина об учебнике истории. Глава государства отметил, что версий его было множество:

"Конечно, нам нужна фундаментальная государственная версия, которая должна быть донесена до всех, кто читает этот учебник. Сегодня ученик, завтра гражданин, как известно.. "

- Сфере образования уделяется огромное внимание, но и сами школьники стараются быть причастными к событиям в государстве.

Воспитывать юное подрастающее поколение в духе патриотизма и любви к Родине – одна из задач и учреждений образования.



16 декабря 2023 года в Москве состоялось собрание инициативной группы избирателей в поддержку выдвижения кандидатуры Владимира Путина для участия в выборах президента России в марте 2024 года. В нём приняла участие сопредседатель общероссийского общественного движения «Народный Фронт «За Россию» в Республике Дагестан Лещенко Елена Анатольевна в составе инициативной группы республики.

Поддержать Владимира Путина — значит выступить за будущее своей страны. Мы доверяем нашему Президенту, он для нас надежный и проверенный политик. Путин ведет нашу страну только вперед, к постоянному развитию. Владимир Владимирович возродил многие отрасли российской экономики, несмотря на санкционное давление, наша страна продолжает идти вперед, набирая небывалые обороты.

Более 750 человек из всех регионов России единодушно проголосовали за кандидатуру В.В.Путина. Все выступающие говорили о том, что эти выборы будут определять будущее России, а оно неразрывно связано с именем В.В.Путина.



ШКОЛЬНАЯ МОЗАИКА

С 24 по 28 декабря в МКОУ СОШ № 9 проходили новогодние утренники и классные часы в 1-11 классах.

НОВОГОДНЕЕ НАСТРОЕНИЕ В КАЖДЫЙ ДОМ

*С 20 по 25 декабря в МКОУ СОШ № 9 проводилась
Республиканская Акция «Волшебство Новогодней поры».*

Цель мероприятия:

- вовлечение детей в социальную практику;*
- формирование позитивного общественного мнения и повышение престижа добровольческой деятельности;*

В рамках Акции учащиеся провели мероприятия «Украсим школу!», «Новогодняя открытка», «Новогодний подарок в каждый дом». Также Акция проводилась для детей-инвалидов, детей с ОВЗ, детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Добровольческий отряд «Горячие сердца» МКОУ СОШ № 9 оказал адресную помощь детям в школе и на дому. Ответственный за проведение акции зам.директора по ВР Дикань С.А.



ОБЪЯВЛЯЕМ ПОБЕДИТЕЛЕЙ В РАЗЛИЧНЫХ КОНКУРСАХ (ДЕКАБРЬ)



Список призеров и победителей МКОУ СОШ № 9 в Муниципальном этапе ВОШ школьников (сентябрь-декабрь)

№	ФИО	класс	предмет	место	Учитель
1.	Мутаева Самера	7	Физическая культура	Победитель	Питанов С.С.
2.	Фадеев Данил	9	Физическая культура	Победитель	Питанова М.Ю.
3.	Костенко Максим	8	ОБЖ	Победитель	Абдурахманов А.Р.
4.	Борцов Назар	9	ОБЖ	Призер	Абдурахманов А.Р.
5.	Гусейнов Рамазан	9	ОБЖ	Призер	Абдурахманов А.Р.
6.	Шахбанов Мурад	9	ОБЖ	Призер	Абдурахманов А.Р.
7.	Гасаев Гамид	9	ОБЖ	Призер	Абдурахманов А.Р.
8.	Рамазанов Мурад	10	ОБЖ	Призер	Абдурахманов А.Р.
9.	Муталиев Ахмед	10	ОБЖ	Призер	Абдурахманов А.Р.
10.	Гасаев Гамид	9	Физика	Призер	Ахмедов З.И.
11.	Султанахмедова Карина	10	География	Призер	Колинкова Т.В.
12.	Костенко Максим	8	Биология	Призер	Магомедова М.А.
13.	Елисеев Никита	9	Биология	Призер	Магомедова М.А.
14.	Абдуллаева Аиша	7	Математика	Призер	Пирмурадова Б.А.
15.	Касумова Макка	9	Математика	Призер	Исинова А.А.
16.	Гусейнов Саид	9	Математика	Призер	Исинова А.А.

МОЛОДЦЫ! ТАК ДЕРЖАТЬ!

